

## 嘉義市大事紀

109年4月

月	日	內 容	單位
4	1	中山路科技執法設備從 108 年 12 月 1 日開始觀測，109 年 2 月 19 日開始宣導，本日開始啟用。	交通處、警察局
		本日開始於本府一樓大門及梯廳等唯一出入口架設紅外線熱顯像儀並張貼指示海報，落實進入大樓皆量測體溫之目的。	行政處
		在疫情升溫時刻市長黃敏惠關心第一線服務同仁，提供松田建設有限公司贈送「茶樹精油手部清潔噴霧」給里長、第一線同仁及里幹事使用，共同抗疫。	東區公所
		為加強清明連假期間傳統市場內的衛生防疫宣導，及提升食品及用餐環境的衛生品質，於共和市場內文昌公園辦理「全嘉防疫 食在安心」記者會。(Yahoo 奇摩新聞)	衛生局
	2	行政院院會議案「第二階段擴大紓困振興方案」共通性紓困：補助遊覽車、計程車、小客車租賃業駕駛人每月補助 1 萬元，共 3 個月	交通處
	4	本市居家隔離、檢疫關懷個案增多，里幹事除協助關懷居家隔離檢疫對象外，並充當心理師，鼓勵居家檢疫者。(聯合報)	東區公所
		於文化夜市、家樂福夜市辦理「大聲公不停歇 文化路夜市疾呼戴口罩、保持距離」宣導活動，呼籲業者、民眾保持安全社交距離或戴口罩，共同配合衛生防疫措施。(PChome 新聞)	衛生局
	7	自本日起里幹事協助發送由佛教慈濟慈善事業基金會嘉義聯絡處提供 100 份的安心祝福包給居家檢疫民眾使用。	東區公所
		2020 年建築園治獎，主辦單位高雄市建築經營協會評審團進行決選個案實地勘查，本市計有 3 件入圍決選作品：	都發處

	<p>1. 公共建築景觀類：興安國小-綠洲、藍帶、築夢島城鎮風貌型塑整體計畫暨校門整建工程。</p> <p>2. 社區文化景觀營造類：精忠社區-隱中川流。</p> <p>3. 校園建築景觀類： 蘭潭國小-105 年度老舊校舍新建工程。</p>	
	於北興科技中心辦理「北興科技中心成果展」，市長黃敏惠參與師生結合科技教育與防疫，開設「防疫用科技」教學課程體驗活動，讓學生發揮創意學到知識，也把防疫真正落實於生活中。(中時新聞網)	教育處
	為加強清明連假期間防疫措施，函請本市人口密集機構加強宣導工作人員，倘於清明連假期間曾前往人潮擁擠觀光景點及夜市等出遊，應加強自我健康管理，並發佈新聞稿宣導於清明連假期間造訪國內人潮眾多的景點及場所後，如出現發燒、呼吸道症狀或嗅覺、味覺異常情形等，依病患採檢門診分流時程就醫。(大紀元)	衛生局
	辦理「嘉義市在地企業暖心意 醫護及警消救護人員堅守“嘉”園」記者會，在地企業為感謝政府人員對疫情防控辛勞致贈慰問品，市長黃敏惠予以感謝回贈感謝狀，共 40 人參加。(世新新聞)	衛生局
9	<p>防疫措施再升級自本日起至本所洽公民眾採 e 化實名登錄。</p> <p>配合新冠肺炎疫情，本處製作「洗手五步驟七字訣」影片，宣導正確洗手之防疫知識。</p>	東區公所  觀新處
10	本市電動公車首度亮相，中山幹線 6 月正式上路。 (自由時報)	交通處
11	為嚴防武漢肺炎疫情加劇，輔導本市排隊美食名店落實防疫政策，發起「排隊未戴口罩者，本店不賣」活動。(TVBS 新聞)	衛生局
12	於家樂福觀光夜市及文化路夜市持續輔導夜市攤商並強化宣導保持正當社交距離或戴上口罩等防疫措施，共計輔導 104 家業者。(大紀元)	衛生局

	13	新冠肺炎疫情嚴峻，本市指標性三大廟城隍廟、地藏庵、文財殿即起要求信眾進廟要戴口罩，廟內也加強各項消毒作業，防疫大家一起來。	民政處
		新冠肺炎疫情持續延燒，為強化第一線為民服務防疫作業，本所洽公櫃台全面增設防護透明塑膠帆布，有效減少近距離接觸及飛沫傳播風險，維護洽公民眾與同仁健康安全。	東區戶政事務所
		為保護第一線同仁及洽公民眾安全，除購置防疫安全防護面罩提供同仁及調解委員使用外，並於公所及各聯合里辦公處服務櫃檯裝設透明塑膠、壓克力防護罩，讓洽公民眾與同仁面對面時能更加的安心。	東區公所
	14	農委會紓困，暖心贈 500 公斤蔬菜，本府和台灣食物銀行聯合會合作，社區照顧關懷據點及花甲食堂皆受惠。(聯合報)	社會處、東區公所
	15	伏龍宮舉行恭祝天上聖母聖壽祭典，市長黃敏惠擔任主祭，為配合新冠肺炎防疫縮小祝壽祭典規模。	民政處
	16	因應新冠肺炎疫情，本市殯葬所服務中心櫃檯裝設防疫透明壓克力隔離板，保障市民健康，為民眾提供最優質的服務。	民政處
		配合新冠肺炎疫情，本處拍攝製作「嘉市好店宅經濟」影片，鼓勵民眾在家消費及飲食。	觀新處
	17	因應新冠肺炎疫情，發布紓困措施「109 年 4-6 月查定課徵娛樂稅主動減徵 30%」、「市有非公用房地使用戶 109 年度 1-6 月應繳費用主動減收 20%」。	財稅局
		精忠社區發展協會（案名：精忠社區-隱中川流）經本局推薦參加 2020 年建築園冶獎，榮獲社區文化營造景觀類獎項。	環保局
	19	中央流行疫情指揮中心公布國內發生敦睦軍艦新增 21 人確診，其中嘉義市有一例，本市政府衛生局於接獲中央流行疫情指揮中心通知後，立即啟動疫調，針對其足跡進行消毒，並再次呼籲民眾重視個人衛生及確保安全社交距離(新浪新聞)。	衛生局

	因應新冠肺炎防疫措施，假本市肢體障礙協會「身心障礙親子活研習營」，辦理防疫宣導及手部、環境消毒水配置指導。(世新新聞)	衛生局
	本市青少年福利服務中心舉辦「第四屆兒少代表公共參與培力工作坊」，鼓勵兒少代表擴大思考，看得更遠、想得更深。(PChom 新聞)	社會處
	「線條到網絡～陳澄波與他的書畫收藏展」展出 18 天(3 月 28 日-4 月 19 日)，配合展覽辦理學習角互動裝置導覽、志工培訓各 1 場次，專家導覽、藝術工作坊各 2 場次及線上講座 3 場次，參與人數總計為 2,345 人次。	美術館
20	向勞動部勞動力發展署雲嘉南分署提報「安心即時上工」736 個短期工作職缺，本市首波勞工已派工。(奇摩新聞)	社會處
	因應新冠肺炎疫情，本所配合勞動部推動「安心即時上工計畫」，4 月 17 日接獲嘉義就業中心推介名單後，當日立即電話通知面試並通知次一工作日即時上工，為本市第一個推動即時上工的機關。(聯合新聞網)	東區戶政事務所
21	舉辦「我們都是一嘉人～各界聯合捐贈嘉義市防疫物資感恩記者會」，由市長黃敏惠代表受贈物資並頒發感謝狀。(中國時報電子報)	社會處
	交通部研議紓困市區公車，擬預支每個年度原本就有的營運虧損補貼經費給有需要的業者。(中央社報導)	交通處
	防疫期間配合行政院關懷弱勢加發生活補助計畫，對領有身心障礙者生活補助、中低收入老人生活津貼、弱勢兒童及少年生活扶助、弱勢家庭兒童及少年緊急生活扶助、低收入戶兒童生活補助、低收入戶就學生活補助(以未滿 18 歲兒少為限)，以及低收入戶、中低收入戶兒童及少年，將於 4 月至 6 月間加發生活補助，每人每月 1,500 元。	西區公所
22	於蘭潭國中辦理「市長與蘭中少年科技隊有約」，市	教育處

	<p>長黃敏惠表揚本市蘭潭國中科技隊參加 2019 年 PowerTech 全國青少年科技創作競賽，於全國 107 隊勇奪國中「仿生機器人組」(Mini-Com)全國冠軍、兩個亞軍，再次稱霸全國及致贈學習工具鋰電起子機，見證學生動手自學自造。(中時新聞網)</p>	
	<p>為推動全民閱讀及闡揚「世界閱讀日」的精神，在民族國小舉行嘉義市 108 學年度國民中小學閱讀表揚活動。由市長黃敏惠頒獎表揚各校閱讀領航員和閱讀小達人，並致贈感謝狀給智趣王數位科技公司、中華電信數據通信分公司及中華資安國際公司，感謝捐贈 FunPark 童書夢工廠 APP 免費使用一個月。</p>	教育處
	<p>市長黃敏惠至文化路夜市關心防疫工作，為攤商加油打氣，呼籲民眾響應「業者不戴口罩、我不買」活動，並自即日起要求業者「全程戴口罩」，若沒帶口罩，會先開立勸導單輔導改善，若屢犯不改將依照《傳染病防治法》開罰 3000 元至 1 萬 5000 元。 (世新新聞)</p>	衛生局、觀新處
23	<p>嘉義市立棒球場改善工程啟動球場息燈儀式，市長黃敏惠表示為提供市民更好的觀賽體驗，及讓各級賽事球員有更好的比賽場地，積極爭取前瞻經費 8500 萬元，加上本府自籌經費，共投入 1 億 2150 萬元，針對球場看臺與座椅的更新、天然草皮鋪設、場地排水改善及計分板更新、無障礙電梯增設等，辦理該棒球場軟硬體設備改善工程，預計在今年 11 月完工。</p>	教育處
	<p>本府電競人才培訓，首部曲邀請知名團隊經驗分享，二部曲打造電競各類課程，三部曲推動賽事，讓產業扎根校園。(中國時報)</p>	智科處
24	<p>財團法人九華山地藏庵捐贈本市住宅用火災警報器共 3,300 只，價值 100 萬元，由市長黃敏惠代表接受捐贈。(刊登聯合新聞網)</p>	消防局
	<p>本市環保樹葬區璞真園啟用，提供 168 個葬位循環</p>	殯葬所、

	使用，體現了「入土為安」、「回歸自然」、「反璞歸真」的概念，不立墓碑、不設墳、不標示亡者姓名，讓骨灰回歸成為土地的一部分，永續循環於世上。(自由時報)。	民政處
	防疫期間視同作戰，本市辦理「老人福利機構(住宿式機構)防疫應變實地演練」，模擬案例確診後採取適當應變處置。(PChome 新聞)	社會處
	召開「嘉義市第七屆第4次古蹟、歷史建築、紀念建築審議會」其中暫定古蹟植松木材所、南門段四小段19地號、鐵道5號倉庫及舊嘉義菸葉廠，審議結果同意登錄為歷史建築。	文化局
27	109年本市節能家電汰換總補助經費提高到2,400萬元，藉由補助刺激買氣活絡經濟並達節電效益。(聯合報B2)	環保局
28	自1月27日至本日止辦理新冠肺炎(COVID-19)疫情居家檢疫健康關懷案總計511件(列管中43件)，分送檢疫包、慈濟祝福包及KKBOX視頻序號單至個案檢疫地點，每日由專人關懷追蹤檢疫者健康情形，至第14天結案時衛教個案仍須健康自主管理7天注意事項。	西區公所
	嘉義市第五期貨物轉運中心區市地重劃區抵費地109年度第2次標售作業開標，計5筆土地待標，有9封投標單，最終標脫5筆土地，標脫總價達1億2,856萬8,949元。	地政處
	湖子內區段徵收可建築物土地標售開標，計53筆土地待標，有20封投標單，最終標脫13筆土地，標脫總價達4億1,818萬2,385元。	地政處
29	雙福基金會晨光智能發展中心的「行動咖啡車」正式啟動，未來將由心智障礙青年操作手沖咖啡，讓咖啡在社區飄香。(HiNet生活誌)	社會處
30	嘉義市議會第10屆第3次定期會議程定於4月30日至5月29日召開。	民政處

